Coraz wiecej roslinnosci
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Analiza danych satelitarnych z ostatnich 20 lat wskazuje, ze
pomimo masowej wycinki lasdéw deszczowych, roslinnosci na Ziemi
jest coraz wiecej. 0d 2003 roku masa roslinna zwiekszyta sie
na planecie o 4 miliardy ton wegla zawarte w biomasie.

Miedzynarodowy zesp6ét® naukowy pracujacy pod kierunkiem
specjalistéw z Australii poinformowat* o swoim odkryciu na
Yamach Nature Climate Change. — Rozrost szaty roslinnej to
wynik szczesliwego zbiegu okoliczno$ci S$rodowiskowych i
ekonomicznych oraz celowej polityki Chin — mowi doktor Yi Liu.
Zwiekszone opady przyczynity sie do bujniejszej wegetacji na
sawannach Afryki, Australii i Ameryki Potudniowej. W Rosji i
bytych republikach sowieckich obserwujemy rozszerzanie sie
lasOw na tereny porzuconych kotchozéw. Z kolei Chiny to jedyny
kraj, ktore celowo zwiekszajg zasieg lasdéw, sadzac nowe drzewa
— dodaje.

Jednoczesnie dochodzi do wielkiej wycinki laséw deszczowych.
Najwieksze straty obserwuje sie w Amazonii oraz w
indonezyjskich prowincjach Sumatra i Kalimantan.

Profesor Albert van Dijk z Australian National University
zauwaza, ze wczesniej analizujgc biomase roslinng skupiano sie
na zmianach zasiegu lasdéw. — Dzieki nowemu podejsSciu
zauwazylidmy niespodziewanie duze rozprzestrzeniania sie
roslinnosci na sawannach w potudniowej Afryce i pdétnocnej
Australii. W Australii proces ten zachodzi pomimo tego, ze w
innych czesciach kraju, wskutek wycinki, wurbanizacji i
powaznych susz, mamy do czynienia z duzymi ubytkami
roslinnosci — mdéwi uczony.

Do zwiekszenia biomasy roslinnej w Australii przyczynity sie z
pewnoscig deszcze. Niewykluczone tez, ze swdj udziat ma
rosngcy poziom dwutlenku wegla w atmosferze. Dzieki temu
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rosliny sg w stanie przechwytywa¢ wiecej C02, ktéry emitujemy.
Z jednej strony to dobra wiadomos¢, z drugiej jednak istnieje
ryzyko, ze jesli australijska szata roslinna - na przyktad
wskutek susz — zostanie znaczaco zredukowana, globalne
ocieplenie widocznie przyspieszy, gdyz rosliny beda wytapywaty
mniej dwutlenku wegla.
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